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non domanda che l 'approvazione del pro-
get to perchè la somma è disponibi le presso 
il Fondo del culto che non domanda n iente 
al minis t ro del tesoro. 

Tuttociò dimostra che è sempre una que-
stione di più o meno buona volontà e molto 
dipende, nei dicasteri , dal la s impat ia che 
inspira chi presenta un proget to e dal buon 
umore del di re t tore che dovrà presentar lo 
al la firma del ministro. 

Io spero che l 'onorevole sotto-segretario 
di Stato ne farà parola e che vorrà ricor-
darsi di questi funzionar i oltreché dei se-
gre ta r i e dei vice-segrecari di cui ho parlato. 

Presidente. Così è esauri ta l ' interrogazione 
dell 'onorevole Gattorno. 

Viene ora l ' in terrogazione dell 'onorevole 
G-irardini al ministro delle poste e dei te-
legrafi « per sapere se e come in tenda prov-
vedere di sufficienti e decenti locali gli uf-
fici della posta e del te legrafo di Udine. » 

Non essendo presente l 'onorevole Girar-
dini, questa interrogazione si in tende r i t i -
rata . 

Viene ora l ' in terrogazione dell 'onorevole 
Calvi ai minis t r i d 'agricol tura, indus t r ia e 
commercio e degli affari esteri, « per cono-
scere le ragioni per le quali l ' I ta l ia non cre-
dette di consentire nella convenzione st ipu-
lata f ra a l t re nazioni d 'Europa per la difesa 
e protezione degli uccelli u t i l i al l 'agricol-
tura . » 

Non essendo presente l 'onorevole Calvi, 
l ' interrogazione s ' in tende r i t i ra ta . 

Viene ora l ' interrogazione dell 'onorevole 
d 'Al i fe al minis t ro dei lavori pubbl ic i « per 
aver notizie r iguardo al l 'urgenza dei lavori 
di migl ioramento e di ampl iamento della sta-
zione di Corigliano Calabro. » 

L'onorevole sotto segretario di Stato per 
i lavori pubbl ic i ha facoltà di parlare. 

Niccoiini, sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. I l Comuné di Corigliano Calabro 
chiese fin dal novembre del l 'anno scorso al-
cuni lavori r iguardan t i quella stazione fer-
roviaria . Questi lavori consistevano special-
mente in una te t toia sul piano caricatore, in 
un b inar io tronco a monte dello stesso piano 
caricatore e nella sostituzione della bi lancia 
a ponte, che è in quel la stazione, con un'al-
t ra di 30 tonnel la te . 

Queste domande furono esaminate dal 
competente Gircolo ferroviar io e tu t t e e t re 
furono riconosciute giuste . Da par te del la 
Amminis t raz ione dei lavori pubblici , ven-
nero subito fa t te sollecitazioni a l l 'Ammini -
strazione della rete esercente, perchè volesse 
presentare sollecitamente proposte regolar i 

e concrete. A queste pr ime sollecitazioni se 
ne sono aggiunte al t re recentemente e, non 
appena queste proposte ver ranno fat te , può 
star certo l 'onorevole in te r rogante che da 
par te della nostra Amminis t raz ione saranno 
esaminate nel più breve tempo possibile. 

Con questo spero di aver sodisfatto l 'ono-
revole d 'Alife . 

Presidente. L'onorevole d 'Al i fe ha facoltà 
di dichiarare se sia, o no, sodisfat to della 
r isposta del sotto-segretario di Stato. 

D'Alife. Prendo atto della r isposta del-
l 'onorevole sotto-segretario di Stato, ma 
posso r iconfermare che la stazione ferroviar ia 
di Corigliano Calabro è in condizioni de-
plorevoli e inada t ta ai bisogni. Costrui ta 
da circa un t rentennio, è r imasta quale era 
dalle origini , cioè presso a poco quanto un 
casotto da cantoniere. 

L'onorevole sotto-segretario di Stato non 
ignora che delle t re più impor tan t i stazioni 
fer roviar ie della provincia di Cosenza (Co-
senza, Rossano, Corigliano) quella di Cori-
gl iano ha un ' impor tanza r i levante . I l paese 
è il centro d 'una larga par te dei Comuni e 
delle borgate albanesi di quella Provincia , 
i quali t rovano il loro unico e na tu ra le 
sbocco in Corigl iano: inol tre due volte al-
l 'anno vi si t iene una fiera di an imal i che 
è un mercato ove accorre gente anche da 
al t re Provincie; per la vic inanza del mare 
è sede di bagni r icercata ed affollata. 

Or bene, quella stazione è insufficiente 
a quest i svar ia t i bisogni ; bisogni che non 
r iguardano soltanto Corigliano, ma sibbene 
molt issimi al t r i paesi vicini . 

Io so che buone promesse non furono 
r isparmiate , che vis i te ed ispezioni non 
mancarono, ma so egualmente che le une e 
le a l t re restarono senza effetto con disi l lu-
sione e danno grandiss imo di quelle labo-
riose e pazient i popolazioni e di molt i in-
dust r ia l i . 

Eppure , quanto si r ichiede è il puro ne-
cessario, anzi dirò indispensabile , cioè: che 
si ampl i i il p iano scaricatoio; che la pia t -
taforma, guasta da parecchi anni , sia r ipa-
ra ta o sosti tui ta; che sia impian ta to un ponte 
a bilico di por ta ta maggiore ; che non man-
chi il numero dei vagoni pel servizio delle 
merci; e si deve al la di l igenza ed al la pre-
veggenza di quel l 'egregio capo-stazione se 
molte volte non si r isenta un danno mag-
giore. 

Mi auguro che queste modeste per quan to 
urgent iss ime aspirazioni vengano una buona 
volta esaudite ! 


